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 Ata da 14ª sessão do ano, 4ª ordinária do mês, realizada a partir 

das 19:00 horas, do dia 26 de março de dois mil e vinte e quatro. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Nagib Issa Duarte, o qual determinou a 

leitura de um trecho da Bíblia, bem como a leitura da ata da sessão anterior, 

a qual após ser lida e achada conforme, foi assinada pelos Srs. Vereadores. 

Presentes à sessão alguns populares, devidamente constados no livro de 

frequência desta Casa. O Sr. Presidente colocou em segunda votação, o 

Projeto de Lei nº 03/24, de 19/02/24, de autoria do vereador Flávio Dias, 

que “Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública, a Associação 

denominada como EMUNAH - Associação de Familiares e Amigos da 

Criança Autista ou com Necessidades Especiais, e dá outras providências”, 

o qual foi aprovado por oito (08) votos favoráveis, sendo que antes de sua 

votação a vereadora Roseli Mesquita, bem como os vereadores Ulysses 

Castro, João Lucas e Sebastião Nunes, parabenizaram o vereador Flávio e 

se manifestaram favoráveis ao seu Projeto, mediante a sua relevância, o que 

também foi feito pelo Sr. Presidente, momento em que o vereador Flávio os 

agradeceu, adiantando que esta matéria visa buscar apoio junto ao poder 

público, para a causa das crianças autistas e portadoras de necessidades 

especiais, adiantando que futuramente irá se unir a Deputados que 

representam o nosso município, para viabilizar o título a nível Estadual.      

No expediente destinado à apresentação de requerimentos, o vereador 

Osvaldo Peixoto requereu verbalmente, o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo a disponibilização do 

maquinário denominado, retroescavadeira, para servir ao projeto de 

recuperação da nascente do córrego da bocaina, desenvolvido pela escola 

municipal do povoado da Firmeza, por meio do programa Agrinho, no 

sentido da construção de uma bacia de contenção na propriedade do Sr. 

Valdeson José de Castro, visando principalmente conter as erosões 

formadas. A vereadora Roseli Mesquita parabenizou o vereador Osvaldo, 

bem como a escola do povoado da Firmeza pelo brilhante projeto, 

sugerindo ao vereador Osvaldo, para também conclamar a Secretaria do 

Meio Ambiente para participar, podendo esta doar mudas de árvores para 

ser plantadas junto àquela nascente, o que foi acatado pelo autor do 

requerimento. O vereador Sebastião Nunes também o parabenizou e 

comentou sobre a relevância deste projeto, através do programa Agrinho, o 

qual é muito importante, principalmente envolvendo a proteção de uma 

nascente, ocasião em que o vereador João Lucas manifestou seu apoio, 
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cumprimentando a escola do povoado da Firmeza pela iniciativa, havendo 

realmente a necessidade dessas ações, visando a proteção das nossas 

nascentes. O Sr. Presidente também parabenizou o vereador Osvaldo, bem 

como a escola da Firmeza, na pessoa da diretora Cláudia Maria de Sousa, 

por tão relevante iniciativa, sendo que em seguida, colocou o requerimento 

em votação, o qual foi aprovado por oito (08) votos favoráveis. O vereador 

Sebastião Nunes apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, pedindo informações sobre a data prevista para a 

entrega das casas habitacionais que foram sorteadas pela AGEHAB, pois 

existem questionamentos neste sentido, havendo também fatos de pessoas 

que foram sorteadas e não se enquadraram nos requisitos exigidos. O 

vereador Ulysses Castro comentou que existe uma pré-agenda para que 

essa entrega seja feita no próximo dia dez de abril, porém, é preciso que 

seja confirmada pelo Estado, razão pela qual ainda não foi divulgada, além 

de necessitar de resolver essas questões dos requisitos, pois realmente 

houve denúncias, através do portal da AGEHAB, o que é normal, 

acontecendo também em outros municípios, sendo que se essas pessoas não 

se enquadram, apresentando a documentação exigida, vão sendo 

substituídas pela AGEHAB, que vai chamando as próximas. O vereador 

Flávio Dias também comentou a respeito, informando que foi procurado 

por uma senhora que havia sido contemplada no sorteio, sendo em seguida 

desclassificada, vez que na documentação apresentada constava uma 

gratificação ou um reajuste salarial recebido, que a fez perder a chance de 

se beneficiar com a casa, havendo grande desespero por parte dela, razão 

pela qual ficou com muita pena, mas infelizmente a AGEHAB é bastante 

criteriosa nesses casos, não conseguindo reverter a situação. ‘O vereador 

Osvaldo Peixoto também comentou a respeito de uma pessoa que foi 

desclassificada, não tendo certeza se é a mesma, mas realmente há muito 

rigor e não tem como vereador interferir e reverter a situação, sendo que o 

Sr. Presidente parabenizou o vereador Sebastião Nunes pelo requerimento, 

bem como os vereadores Flávio Dias e Osvaldo pelas explicações, 

informando que também ficou com pena desta senhora, pois o mais difícil 

era ser sorteada e a mesma foi, mas infelizmente houve esse episódio. 

Posteriormente, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o 

qual foi aprovado por oito (08) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo para efetuar 
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reparos na iluminação pública da Rua 11, Lt. 22, no Setor Paládium, 

atendendo ao pedido de moradores. O requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente, e aprovado por oito (08) votos favoráveis. O 

vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, solicitando o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria competente, pedindo para 

providenciar o patrolamento das ruas do Setor Paládium, assim que as 

chuvas derem uma diminuída, pois existem moradores com dificuldade de 

guardar ou retirar seus veículos das garagens. O vereador Ulysses Castro 

apresentou adendo, com a permissão do autor do requerimento, pedindo 

para estender esses serviços no Bairro Santa Maria II, sendo que o vereador 

João Lucas, também com a permissão do vereador Flávio Dias, fez adendo, 

no sentido de incluir o Bairro Bela Vista. Em seguida, o Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por oito (08) votos 

favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o envio de ofício 

ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para 

que faça a limpeza da Praça do povoado da Cachoeira, efetuando a poda da 

grama, sendo que em adendo ao requerimento, o vereador Ulysses Castro 

pediu para incluir o mesmo serviço, na Praça do distrito de Buritizinho, o 

que foi aceito pelo autor do requerimento. O Sr. Presidente comentou sobre 

o requerimento, frisando sobre quanto o povoado da Cachoeira necessita de 

atenção por parte do poder público, e em seguida, colocou o requerimento 

em votação, sendo o mesmo aprovado por oito (08) votos favoráveis. O 

vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, solicitando o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria responsável, pedindo a 

construção de um quebra-molas no distrito de Buritizinho, especificamente 

na rua onde se situa a oficina do Jean, sendo o pedido em atendimento ao 

apelo dos moradores. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. 

Presidente, e aprovado por oito (08) votos favoráveis. O vereador Flávio 

Dias requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à 

Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para efetuar a operação tapa-

buracos nas proximidades da loja veterinária denominada, Cãoveniência, 

bem como reparos na iluminação pública, pois se trata de um local que fica 

muitos cães soltos, sendo alguns até agressivos com os moradores, sendo 

que ainda está escuro, causando transtornos para quem precisa se 

locomover por ali a noite. O requerimento foi comentado pelo vereador 

Waldivino de Freitas, o qual alegou que na semana passada fez 

requerimento neste sentido, sendo que o vereador Sebastião Nunes 
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comentou que está difícil relacionar os buracos em Orizona, pois na 

maioria das ruas tem muitos, citando aqueles próximos ao auto posto Oásis, 

que são tapados e logo se abrem novamente, principalmente por causa da 

água que solta no asfalto, pelos moradores das imediações. O vereador 

Ulysses Castro comentou sobre a questão dos cães soltos naquela rua, 

alertando para a necessidade do poder público tomar alguma medida, pois 

sua cunhada foi atacada recentemente, ao passar por uma rua de moto, 

estando com muitos hematomas, momento em que o vereador Sebastião 

Nunes alegou que abordou esse assunto em uma sessão anterior, vez que os 

cães que são tratados nas ruas, geralmente permanecem próximos às casas 

que quem lhes dá comida, fazendo uma espécie de proteção, daí surgem 

essas situações de ataque àqueles que passam pelas ruas, adiantando que 

por esta fala, recebeu muitas críticas, mas deixou claro que gosta de 

cachorros, mas é preciso pensar nos pedestres, ciclistas e motociclistas. O 

Sr. Presidente apresentou adendo ao requerimento, para também efetuar a 

tapagem dos buracos da Rua Francisco Dias Pimpão, próximo à Orça Mix, 

sendo o adendo aceito pelo vereador Flávio, sendo que houve mais 

comentários sobre esses buracos, bem como sobre a forma com que estão 

fazendo os serviços e ainda mais comentários sobre a questão dos cães nas 

ruas, que na realidade se trata de uma questão de saúde pública, que deve 

ser resolvida. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por oito (08) votos favoráveis. O vereador 

Ulysses Castro apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofícios às Secretárias de Administração e de Educação, Sras. Fátima 

Borges e Maria das Graças, respectivamente, pedindo para providenciar a 

compra de brinquedos para ser colocados na escola do povoado de Montes 

Claros, e também a reforma do prédio daquela escola, o que já foi pedido 

diretamente ao Sr. Prefeito, porém, o requerimento é para formalizar o 

pedido. O vereador Flávio Dias apresentou adendo, com a permissão do 

vereador Ulysses Castro, no sentido de incluir a reforma de todas as escolas 

do nosso município, pois houve a promessa por parte da Secretária de 

Educação, mas infelizmente a mesma não honrou este compromisso. Após 

alguns comentários envolvendo reformas, bem como a situação das escolas 

do município, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por sete (07) votos favoráveis, dada a saída do vereador 

Sebastião Nunes, com a permissão do Sr. Presidente. O vereador Ulysses 

Castro requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito e ao 
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Secretário de Esportes, Sr. Rinaldo Antônio Costa, parabenizando-os pela 

inauguração da reforma do ginásio de esportes Amir Borges, bem como 

pedindo aos mesmos para adquirir um bebedouro para aquele ginásio. A 

vereadora Roseli Mesquita apresentou adendo ao requerimento, reiterando 

pedido feito para a instalação de um bebedouro, na academia ao ar livre 

João dos Santos, situada na Praça do Bairro Santa Maria. O Sr. Presidente 

comentou sobre o requerimento, o colocando em votação em seguida, o 

qual foi aprovado por sete (07) votos favoráveis. O vereador João Lucas 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Presidente 

da GOINFRA - Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes, pedindo 

para que providencie a operação tapa-buracos no trecho da GO-219, que 

liga Orizona ao distrito de Ubatan, sendo o citado requerimento colocado 

em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por sete (07) votos favoráveis. 

A vereadora Roseli Mesquita requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria competente, pedindo providências no 

sentido da organização da sinalização das Avenidas Sete de Setembro e 

Egerineu Teixeira, bem como das demais Avenidas de Orizona, colocando 

placas com limite de velocidade, quebra-molas, devidamente pintados, 

juntamente com faixas de pedestres, vez que os motoristas tem exagerado 

na velocidade nessas Avenidas, o que já tem provocado acidentes. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 

sete (07) votos favoráveis. A vereadora Roseli Mesquita apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, reiterando pedido neste 

sentido, visando tapar um buraco grande que foi aberto pela Saneago, para 

fins de reparos na encanação, na Rua 17-A, no primeiro quarteirão daquela 

rua, vez que recebeu resposta por parte da Prefeitura, informando que o 

serviço foi feito, mas na realidade não foi. O Sr. Presidente comentou a 

respeito, alegando que também recebeu resposta de um dos seus 

requerimentos, onde dizia que havia feito os reparos solicitados na 

iluminação da Praça do Bairro Boa Vista, a qual até hoje continua escura. 

O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado 

por sete (07) votos favoráveis. O vereador Rivadávia Jayme requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Pasta 

responsável, reiterando pedido neste sentido, visando a troca das lâmpadas 

queimadas da Rua Geraldo Ricardo de Souza, bem como a substituição do 

um braço de um poste e ainda o seu patrolamento, a qual se situa no 
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residencial Paládium. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, 

o qual foi aprovado por sete (07) votos favoráveis. O vereador Rivadávia 

Jayme apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo a 

reabertura dos banheiros sanitários da Praça da Amizade. A vereadora 

Roseli Mesquita comentou sobre o requerimento, considerando ser 

inaceitável essa situação, pois se trata de uma praça bastante frequentada, 

sendo que o Sr. Presidente também comentou, ressaltando que desde o 

primeiro ano desta gestão tem feito requerimentos neste sentido, vez que 

aqueles banheiros estão servindo de almoxarifado da Secretaria de Ação 

Social. O vereador Waldivino de Freitas apresentou adendo ao 

requerimento, com a permissão do seu autor, pedindo novamente para 

providenciar lâmpadas para os banheiros existentes na Praça do Lazer, que 

continuam escuros. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. 

Presidente e aprovado por sete (07) votos favoráveis. O Sr. Presidente 

transferiu a Presidência à Primeira Secretária da Mesa, vereadora Roseli 

Mesquita, para apresentar requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, pedindo as providências cabíveis, via Projeto de Lei a 

ser votado neste Legislativo, no sentido de transformar uma parte da rua do 

morro da piçarra, que inclusive é continuação da Rua Getúlio Vargas, indo 

até a virada para a granja, em zona urbana, vez que lá ainda faz parte da 

zona rural, a fim de ter condições de efetuar o loteamento de um terreno 

que foi doado, do pai para os filhos, bem como efetuar a ligação das redes 

de água e de energia elétrica. O requerimento foi colocado em votação, 

sendo o mesmo aprovado por sete (07) votos favoráveis. O vereador Nagib 

Issa requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo ao 

mesmo para viabilizar a regularização das casas populares da Vila 

Esperança, pois as pessoas que foram contempladas com a doação daquelas 

casas, em mandatos passados, não receberam nenhum documento, sendo 

que muitas já faleceram e as famílias não tem como provar que foi ganhada 

por meio de uma doação feita pela Prefeitura. O requerimento foi colocado 

em votação, sendo o mesmo aprovado por sete (07) votos favoráveis. O 

vereador Nagib Issa apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, 

pedindo para que providencie a tapagem do buraco existente na Avenida 

Rafael Lemes Franco, próximo à mercearia Recanto, pois os moradores 

estão jogando até concreto no local, a fim de cobri-lo, adiantando que é 
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preciso que os moradores também colaborem e parem de soltar água pela 

ruas. O requerimento foi comentado pelos vereadores Flávio Dias e 

Osvaldo Peixoto, sendo que em seguida, a vereadora Roseli Mesquita, que 

estava sobre o exercício da Presidência, apresentou adendo ao 

requerimento, com a permissão do seu autor, pedindo o mesmo serviço, no 

sentido de tapar um buraco próximo ao laticínio J.L. O requerimento foi 

colocado em votação e aprovado por sete (07) votos favoráveis. De volta à 

Presidência e não havendo mais requerimentos a serem apresentados, o Sr. 

Presidente destinou o expediente à palavra livre. O vereador Waldivino de 

Freitas questionou ao vereador João Lucas, sobre a obra de asfaltamento do 

local conhecido por Vilinha, no distrito de Ubatan, o que foi discutido em 

uma reunião do projeto Câmara Itinerante, realizada naquele distrito, 

momento em que o vereador João Lucas explicou detalhadamente sobre o 

assunto, o qual também foi comentado pelo vereador Ulysses Castro e a 

vereadora Roseli Mesquita, pois envolve a questão das emendas que foram 

travadas, quando da transição de Governos. O vereador Rivadávia Jayme 

informou sobre a questão de não estar fazendo o exame de raio-x 

odontológico, no posto de saúde do Buritizinho, o que foi objeto de 

requerimento do Sr. Presidente, alegando que em conversa com o 

Secretário de Saúde, o problema já está sendo resolvido. O Sr. Presidente 

comentou que foi questionado por alguns populares, sobre a AMOREC - 

Associação dos Moradores Recanto das Emas, pois disseram que houve a 

aprovação de um projeto nesta Casa, para a construção de casas solidárias, 

mas na realidade não tem muitas informações sobre o assunto, inclusive 

não há nada publicado no site da Prefeitura, não havendo envolvimento do 

poder público com esta associação, razão pela qual sugere que a sua 

representante, venha até este plenário prestar esclarecimentos neste sentido, 

pois foi lhe adiantado, que existe uma pessoa que está à frente deste 

projeto. O Sr. Presidente comentou sobre uma reunião em que participou 

no último dia vinte e cinco, na cidade de Goiânia, especificamente na 

FAEG, onde acompanhou um grupo de produtores de leite de nosso 

município, na apresentação de soluções negociadas junto ao Governo de 

Goiás, com vistas a coibir a importação de leite, onde o governo sanciona 

lei que veda o incentivo fiscal das empresas que importarem leite e seus 

derivados, o que vai beneficiar bastante a classe. O vereador Osvaldo 

Peixoto também comentou sobre a AMOREC, pois também foi procurado 

neste sentido, concordando com o Sr. Presidente, na sugestão para que a 
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sua representante venha dar explicações nesta Casa de Leis, sendo que o 

vereador Flávio mencionou que também foi procurado e segundo 

informações, realmente não há envolvimento do poder público com esta 

Associação, o que deve ser esclarecido, havendo uma situação semelhante, 

no passado, onde pessoas alegam ter sido lesadas. O assunto ainda foi 

discutido por mais um tempo, sendo posteriormente explicado pelo 

vereador Rivadávia Jayme, sobre o processo do sorteio das casas 

habitacionais, feita pela AGEHAB, pois recebeu mensagem de uma pessoa, 

pedindo o apadrinhamento de vereador, para conseguir uma dessas casas, o 

que não é possível, deixando claro que se trata de um processo rigoroso 

conduzido pela AGEHAB, o que foi ratificado pelo vereador Flávio, pois 

também já recebeu este tipo de pedido de uma pessoa, que aliás, lhe pediu 

ajuda para conseguir duas casas. O vereador Flávio Dias parabenizou o 

atleta maratonista Tiago, o qual se fazia presente no plenário, por ter se 

classificado em uma prova ocorrida na região do Rio do Peixe, 

parabenizando também o atleta Paulo, o qual conquistou o primeiro lugar. 

O vereador Flávio Dias explicou a um cidadão que lhe questionou, via 

redes sociais, sobre o motivo dos vereadores não apresentarem projetos 

para a construção de praças, escolas, enfim, este tipo de benfeitorias, vez 

que não cabe ao vereador nenhuma matéria que venha onerar o município, 

ou seja, que envolve gastos para o Poder Executivo, só tendo a autonomia 

para sugerir esse tipo de projetos. A vereadora Roseli Mesquita também 

parabenizou o maratonista Tiago pela conquista, bem como por olhar tanto 

pela nossa cidade, fazendo um apanhado das lâmpadas queimadas e outras 

coisas que precisam ser reparadas, trazendo esses problemas para os 

vereadores. O Sr. Presidente parabenizou os produtores de leite de nosso 

município, bem como o Presidente do Sindicato Rural, que estiveram 

participando da reunião na FAEG, registrando seus agradecimentos, 

acompanhado do pedido de envio de ofícios aos Deputados Amauri 

Ribeiro, Cairo Salim e Issy Quinam, que se empenharam bastante junto ao 

Governador, para que a lei fosse sancionada, a fim de beneficiar os 

produtores de leite de nosso Estado. Finalizando a sessão, o Sr. Presidente 

prestou agradecimentos a todas as pessoas que participaram, tanto 

presencialmente no plenário, como nas redes sociais deste Legislativo. E 

não havendo nada mais a tratar, a sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, 

o qual convocou os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária desta 

Casa, a realizar-se no dia 27/03/24, às 19:00 horas, e, para constar, eu, 
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Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista Legislativo, redigi esta ata e se 

estiver de acordo será assinada.  

 


